
Πως θα σώσετε τις καταθέσεις σας από κατάσχεση

  

Το υπουργείο Οικονομικών  εντός των επόμενων ημερών θα θέσει  σε εφαρμογή μία νέα
ηλεκτρονική εφαρμογή στο TAXISnet. Μέσω της εφαρμογής αυτής, οι φορολογούμενοι θα
μπορούν να δηλώνουν το μοναδικό λογαριασμό τους για τον οποίο ισχύει το ακατάσχετο
(1500 ευρώ) και έτσι θα τίθεται αυτόματο “στοπ” στις κατασχέσεις.  
 Το υπουργείο προχωρά σε αυτή την κίνηση, γιατί, παρότι ψηφίστηκε πρόσφατα νόμος που
αυξάνει το ακατάσχετο και εκδόθηκε η σχετική εγκύκλιος, αρκετοί φορολογούμενοι δεν
γνωστοποίησαν στις τράπεζες την προέλευση των χρημάτων (π.χ. επίδομα πολύτεκνων),
με αποτέλεσμα να προχωρήσει η διαδικασία της κατάσχεσης εις χείρας τρίτων.

 Πιο αναλυτικά, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 4254/2014 για κατασχέσεις χρημάτων
από τραπεζικούς λογαριασμούς φορολογούμενων με ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το
Δημόσιο, διασφαλίζεται το ακατάσχετο ποσό των 1.500 ευρώ μηνιαίως (από 1000 ευρώ).

 Επιπρόσθετα, προβλέπει ρητά ότι, πέραν των 1.500 ευρώ, είναι ακατάσχετα προνοιακά
επιδόματα, όπως των πολυτέκνων και των τετραπληγικών, καθώς και το κοινωνικό μέρισμα
το οποίο και διανέμεται αυτή την περίοδο.

 Όμως, έχουν υπάρξει καταγγελίες για κατασχέσεις που αντιβαίνουν τις διατάξεις του
συγκεκριμένου νόμου. Όπως υποστηρίζει σε ανακοίνωση του το υπουργείο Οικονομικών, οι
περιπτώσεις εσφαλμένων κατασχέσεων από τα πιστωτικά ιδρύματα οφείλονται στο
γεγονός ότι οι φορολογούμενοι δεν δήλωσαν στις τράπεζες τα ορθά στοιχεία προέλευσης
των χρημάτων που διατηρούσαν στους λογαριασμούς τους ή δεν δήλωσαν τον έναν
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μοναδικό λογαριασμό τους για τον οποίο θα ισχύει το ακατάσχετο.

 Προκειμένου να υπάρξει μόνιμη λύση στο πρόβλημα, το υπουργείο έχει ήδη ετοιμάσει και
θα ενεργοποιήσει εντός των ημερών μία νέα ηλεκτρονική εφαρμογή, όπου οι
φορολογούμενοι θα μπορούν μέσω του TAXISnet να δηλώνουν τον έναν μοναδικό
λογαριασμό τους για τον οποίο ισχύει το ακατάσχετο, ώστε να προλαμβάνονται πλήρως τα
περιστατικά εσφαλμένης κατάσχεσης.

 Να υπενθυμίσουμε πως στην ερμηνευτική του νόμου εγκύκλιο υπογραμμίζεται πως “δεν
χωρεί κατάσχεση μισθών, συντάξεων και ασφαλιστικών βοηθημάτων, που καταβάλλονται
περιοδικά, εφόσον το ποσό αυτών μηνιαίως, αφαιρουμένων των υποχρεωτικών εισφορών
είναι μικρότερο των 1.500 ευρώ, στις περιπτώσεις δε που υπερβαίνει το ποσό αυτό
επιτρέπεται η κατάσχεση επί του 1/4 αυτών, με το ποσό που απομένει όμως να μην είναι
χαμηλότερο των 1.500 ευρώ.

 Τέλος, σε περίπτωση που ο οφειλέτης του Δημοσίου λαμβάνει σύνταξη ή μισθό ή
ασφαλιστικό βοήθημα από δύο ή περισσότερους φορείς, λαμβάνεται υπόψη το συνολικό
ποσό αυτών και επιτρέπεται η κατάσχεση του 1/4 με το εναπομένον ποσό από το σύνολο
τους να μην είναι μικρότερο των 1.500 ευρώ.
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